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0 zonder hoofdelijke stemming
Commissievergadering 0 met algemene stemmen
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Zaaknummer : 119619

Raadsvergadering : 21 december 2021

Onderwerp : Verlenging ontheffing woonplaatsvereiste wethouder mevrouw Ter 
Denge

Collegevergadering : -
Portefeuillehouder : J.H.A. van Oostrum
Steller : W. Kok tel: : 250 612

Te nemen besluit:
1. Mevrouw G.P.L ter Denge voor maximaal een jaar ontheffing verlenen van het 
woonplaatsvereiste.

Waarom dit voorstel en wat is het effect 

Op 19 januari 2021 heeft uw raad mevrouw Ter Denge benoemd als wethouder. 
Uitgangspunt volgens de Gemeentewet is dat een wethouder woont in de gemeente die 
hij of zij bestuurt.  Wethouders zijn daarom verplicht in de gemeente te wonen waar zij 
hun ambt uitoefenen (artikel 36a Gemeentewet). Een wethouder hoeft niet uit de 
gemeente zelf te komen, maar zal zich vervolgens na benoeming daar wel moeten 
vestigen. De gemeenteraad kan voor de duur van een jaar ontheffing verlenen van het 
ingezetenschap. In bijzondere gevallen kan de raad telkens gemotiveerd voor een jaar 
ontheffing verlenen. 

Tevens heeft u haar op 19 januari 2021 voor een jaar ontheffing verleend van het 
woonplaatsvereiste. Die ontheffing moet nu verlengd worden. Voorgesteld wordt om haar 
voor maximaal een jaar ontheffing te verlenen van het ingezetenschap. Dat is tevens de 
maximale periode in artikel 36a lid 2 van de Gemeentewet. Dat ligt ook voor de hand 
omdat zij:
a)  op relatief korte afstand van Berkelland woonachtig is en
b)  de gemeenteraadsverkiezingen er aan komen en het haar eigen voornemen is om na 
de gemeenteraadsverkiezingen niet meer als wethouder in een nieuw te vormen college 
terug te keren. 

Argumentatie:
1.1 Gelet op de komende gemeenteraadsverkiezingen en haar eigen ambities en voornemen 
om na de gemeenteraadsverkiezingen niet meer als wethouder in een nieuw te vormen 
college terug te keren ligt het voor de hand de ontheffing te verlenen voor maximaal een jaar. 
Dat is tevens de maximale periode in artikel 36a lid 2 van de Gemeentewet.
1.2 Mevrouw Ter Denge is op relatief korte afstand van Berkelland woonachtig en kan snel 
ter plaatse zijn als dat nodig mocht zijn.
1.3 Gelet op de duur van de benoeming is het niet redelijk om te verwachten dat zij voor de 
resterende periode in Berkelland gaat wonen.
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Kanttekeningen en risico’s 
N.v.t.

Financiën 
De wethouder ontvangt voor diens taakuitoefening een bezoldiging volgens het 
Rechtspositiebesluit decentrale politieke ambtsdragers. De kosten staan in de begroting.

VN-verdrag rechten van mensen met een beperking
N.v.t.

Communicatie 
Het besluit wordt op de gebruikelijke wijze bekend gemaakt via de rubriek “als de hamer 
valt” in Berkelbericht.

Initiatief, participatie en rol gemeente
Zie het kopje “Waarom dit voorstel en wat is het effect”.

Planning en evaluatie 
N.v.t.

De griffier, de voorzitter,

J. Satijn. drs. J.H.A. van Oostrum.
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Raadsvergadering : 21 december 2021

De raad van de gemeente Berkelland;

gelet op de artikel 36a van de Gemeentewet;

gelezen het voorstel van de voorzitter en de griffier van 3 november 2021;

b e s l u i t :  

Mevrouw G.P.L ter Denge-Alards woonachtig in Losser, vanaf 19 januari 2022 voor 
maximaal een jaar ontheffing te verlenen van het woonplaatsvereiste.

Aldus vastgesteld in de raadsvergadering van
21 december.2021

de griffier,                de voorzitter, 
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Toelichting raadsvoorstel 
 

Onderwerp : Verlening ontheffing woonplaatsvereiste wethouder

N.v.t.


